
Organizația Mondială a Sănătății (OMS) definește

sectorul privat sectorul sănătății ca „persoanele și

organizațiile care nu sunt nici deținute, nici direct

controlate de guverne și sunt implicate în

furnizarea de servicii de sănătate. Sectorul privat

poate fi clasificat pe scară largă în subcategorii ca

pentru profit și nonprofit, formale și

informale,intern și internațional”. Sectorul privat

are o importantă majoră la dezvoltarea economică

a Republicii Moldova, sprijinirea sectorului privat

este unul din obictivele fundandametale. Rolul

sectorului privat în asistența farmeceutică la copii

constă în asigurarea maximală a asistenței cu

medicamente infensive, calitative și eficiente,

asigurarea compensarii integrale la copii și

localizarea instituțiilor medico-sanitare și a

farmaciilor, asigurind asfel unitatea dintre

asistență medicală și cea farmaceutică.

Scopul acestei cercetări a fost de evidențiea și evalua

rolului sectorului privat în asistență farmaceutică la

copii. Pentru realizarea scopului, au fost realizate

sarcini precum evidențierea problemelor ce țin de

utilizarea medicamentelor la copii și evaluarea

impactului sectorului privat în eliberarea și utilizarea

medicamentelor pediatrice.

INTRODUCERE 

SCOP ȘI OBIECTIVE

Pentru atingerea scopului propus a fostă metoda de chestionare a 103 farmaciști, și

analiza critică a literaturii de specialitate. Procedura fiind una planificată, iar întregul

studiu fiind focusat și limitat la scopul specific, la efectuarea studiului s-au parcurs mai

multe etape care s-au desfășurat într-o ordine strictă.

MATERIALE ȘI METODE

Sectorul privat joacă un rol major în sectorul

sănătății în multe țări, punând în comun resursele

financiare și ajutând asigurarea împotriva riscurilor.

Companiile private de asigurări de sănătate

afectează, de asemenea, în mod direct

comportamentul furnizorilor de medicamente prin

mecanisme de plată, stimulente și stabilirea de

standarde. Dar, ținând cont că farmacoterapia

pediatrică este în continuă dezvoltare, devine mai

complexă, este indispensabil ca farmacistul sa fie

încadrat tot mai mult în îngrijirea clinică a copiilor

și foarte important sa fie implicat în cercetarea

specifică siguranțeimedicamentelor.

Ca urmare, printre cele mai întâlnite grupe de preparate

medicamentoase prescrise la copii, se regăsesc

medicamentele cu acțiune asupra aparatului musculo-

scheletic și cardiovascular, precum și preparatele

dermatologice.de asemenea s-a identificat că o mare

parte din participanți au afirmat că erorile de prescriere

(54%) reprezintă un fenomen foarte des întâlnit în

activitatea profesională, condițiile de muncă

neadecvate(lipsa de farmaciști, lipsa de timp,

impunerea de eliberare.

REZULTATE

CONCLUZII
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REZULTATE

În urma analizei literaturii de specialitate, s-a determinat că tipologia sectorului privat

în sănătate constă in faptul ca sectorul privat într-o anumită țară sau context va avea

mai multe fațete, cu caracteristici care includ funcții din sectorul sănătății, formalități

legale și dimensiune în termenii de valoare sau volumul serviciilor. Împreună, aceste

caracteristici ajută la definirea unei persoane private,piața furnizorilor și

componentele sale individuale. De asemenea, analiza se concentrează mai degrabă pe

furnizaredecât finanţarea serviciilor. Îngrijirea sectorului privat poate fi finanțată prin

orice combinație de public și privat finanțare pe care o decide un guvern.

Prin chestionarea efectuată în cadrul acestui studiu a fost a fost evaluat gradul de

informare și pregătire a farmaciștilor privind influența acestuia asepra medicației

pediatrice. Un aspect destul de important abordat în cadrul chestionarului a fost

nivelul de informare a farmaciștilor cu privire la utilizarea medicamentelor.

Un aspect destul de important abordat în cadrul chestionarului a fost nivelul de

informare a farmaciștilor cu privire la utilizarea medicamentelor.
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